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НОВАТОРСЬКІ СТРАТЕГІЇ У СФЕРІ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ДЛЯ 

АКТИВІЗАЦІЇ РОСТУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ СПІЛЬНОТ УКРАЇНИ 

 

Децентралізація влади, яка є одним із пріоритетних напрямків реформ в 

Україні, передбачає передачу значних повноважень та ресурсів на місцевий 

рівень. Це створює нові можливості для розвитку територіальних громад, але 

також ставить перед ними ряд викликів. Одним із ключових викликів є 

забезпечення ефективного управління громадами. Для цього необхідно 

забезпечити належну професійну підготовку кадрів, впровадити сучасні 

технології управління та сприяти розвитку громадянської активності. 

Інноваційні підходи у державній політиці можуть бути ефективним інструментом 

для вирішення цих викликів. Вони дозволяють: Створити нові можливості для 

розвитку громад. Покращити ефективність управління. Підвищити рівень 

громадянської активності. 

Деякі конкретні приклади інноваційних підходів у державній політиці для 

стимулювання розвитку територіальних громад включають: 

1. Розвиток електронного урядування. Електронне урядування дозволяє 

громадам надавати послуги громадянам та бізнесу більш ефективно та прозоро. 

Україна активно розвиває електронне урядування. У 2015 році було прийнято 

Закон України «Про електронні документи та електронний документообіг», який 

заклав правову основу для розвитку електронного урядування в Україні. У 2018 

році було створено Міністерство цифрової трансформації України, яке відповідає 

за розвиток цифрової економіки та суспільства в Україні. За останні роки в 

Україні було реалізовано ряд важливих проектів у сфері електронного 

урядування, зокрема: Розроблено та впроваджено єдину державну електронну 

платформу «Дія», яка надає громадянам доступ до широкого спектру державних 

послуг. Впроваджено електронний документообіг в органах державної влади та 



місцевого самоврядування. Розроблено та впроваджено систему електронної 

ідентифікації громадян [1]. 

Електронне урядування має ряд переваг, зокрема: 

1. Покращення ефективності та прозорості державного управління. 

Електронне урядування дозволяє органам державної влади та місцевого 

самоврядування більш ефективно та прозоро надавати послуги громадянам та 

бізнесу. 

2. Підвищення доступності державних послуг. Електронне урядування 

дозволяє громадянам та бізнесу отримувати державні послуги в будь-який час і в 

будь-якому місці. 

3. Сприяння економічному зростанню. Електронне урядування сприяє 

розвитку підприємництва та економічному зростанню. 

Разом із тим, розвиток електронного урядування в Україні стикається з 

низкою викликів, зокрема: 

- нестача цифрових навичок у населення. Більшість українців не мають 

достатніх цифрових навичок для використання електронних державних послуг. 

- недосконалість нормативно-правової бази. Деякі нормативно-правові акти 

не відповідають сучасним вимогам розвитку електронного урядування. 

- нестача фінансових ресурсів. Розвиток електронного урядування потребує 

значних фінансових ресурсів. 

У перспективі електронне урядування в Україні буде розвиватися за такими 

напрямами: Розширення спектру державних послуг, які надаються в електронному 

вигляді. Покращення якості державних послуг, які надаються в електронному 

вигляді. Залучення громадян до процесу розвитку електронного урядування [2]. 

Отже, розвиток електронного урядування є важливим кроком на шляху до 

створення ефективного та прозорого державного управління в Україні. 

2. Запровадження програм підтримки підприємництва. Підтримка 

підприємництва сприяє створенню нових робочих місць та економічному 

зростанню громад. Запровадження програм підтримки підприємництва є 

важливим інструментом для стимулювання економічного зростання та створення 

нових робочих місць. Такі програми можуть включати в себе: Фінансову 



підтримку, наприклад, у вигляді субсидій, грантів, кредитів та пільгових умов 

оподаткування. Інформаційну та консультаційну підтримку, наприклад, у вигляді 

навчальних програм, семінарів та консультацій з питань реєстрації бізнесу, 

оподаткування, маркетингу та управління. Інфраструктурну підтримку, 

наприклад, у вигляді надання офісних приміщень або виробничих потужностей. 

3. Створення умов для розвитку соціальної інфраструктури. Соціальна 

інфраструктура, така як школи, лікарні та культурні заклади, є важливою для 

якості життя в громадах. Держава може створювати умови для розвитку 

соціальної інфраструктури за допомогою таких заходів: 

3.1. Фінансування будівництва та реконструкції об’єктів соціальної 

інфраструктури. Цей напрямок є найбільш важливим, оскільки він дозволяє 

забезпечити фізичне існування соціальної інфраструктури. 

3.2. Забезпечення доступності соціальних послуг для населення. Цей 

напрямок включає в себе надання пільг та субсидій малозабезпеченим 

громадянам, а також розвиток соціальних програм, таких як дошкільна освіта, 

безкоштовне лікування та соціальне житло. 

3.3. Створення сприятливого середовища для розвитку соціальної 

інфраструктури. Цей напрямок включає в себе розробку нормативно-правової 

бази, яка сприяє розвитку соціальної інфраструктури, а також залучення 

приватного сектору до фінансування та будівництва соціальних об’єктів. 

Держава має вживати заходів для створення умов для розвитку соціальної 

інфраструктури. Це дозволить підвищити якість життя населення та забезпечити 

його доступність до необхідних послуг [3]. 

4. Залучення громадян до управління громадою. Громадська активність 

сприяє розвитку громад та вирішенню місцевих проблем. 

Держава може стимулювати розвиток інноваційних підходів у державній 

політиці для стимулювання розвитку територіальних громад шляхом: 

Проведення досліджень та розробок у сфері децентралізації. Це дозволить 

розробити ефективні механізми впровадження інновацій. 

Надання фінансової підтримки інноваційним проектам. Це сприятиме їх 

реалізації на практиці. 



Створення сприятливого середовища для розвитку інновацій. Це може 

включати законодавчі зміни, а також підтримку з боку державних органів. 

Впровадження інноваційних підходів у державній політиці є важливим кроком 

на шляху до забезпечення ефективного розвитку територіальних громад України. 
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